



## 文明执勤听指挥 恪尽职守保安全 我市警方倾力护航党代会



公安特警在会场外巡逻。



派出所民警在固定哨位警戒。



督察民警在会场外进行督察。



武警战士在市会议中心门前执勤。



公安交警现场检查车辆安全。



消防官兵在场外严阵以待。

本报讯（通讯员李昊）8月26日至29日，市第十次党代会隆重举行，市公安局全警动员，周密部署，全力维护社会治安大局稳定，圆满完成了大会安全保卫任务。

市第十次党代会开幕前夕，市公安局成立了以副市长、市公安局党委书记、局长丁保东为组长，其他党委成员为副组长的党代会安全保卫工作领导小组，解放派出所、焦南派出所、山阳派出所、定和派出所、高新派出所、治安支队、交警支队、特警支队等相关部门共出动五百余名警力参与执勤和保卫工作。

大会期间，市公安局安保工作领导小组办公室始终与大会秘书处保持联系，积极做好上情下达、下情上报工作，并根据领导小组的要求及时调整警力，下达警务指令；安全检查组组织消防、治安等有关单位对市会议中心及党代会驻地进行安全隐患排查和巡查；会场保卫组的武警焦作支队战士负责市会议中心门前执勤，严格证照检查；特警支队民警在会场周边进行不间断的巡逻与警戒；交通管理控制组提前对党代会乘坐的大型客车进行安检，审查驾驶员资格，并负责会场车辆的停放和安全，确定代表车队的行车路线和备用路线，保障道路畅通。各安保工作组各司其职，各尽其责，形成整体作战合力，不仅从核心区、外围管控区到交通管制、沿途安保，织密一张全方位的安防控网，而且以高标准展现公安机关良好的精神面貌，以显著成效展示公安机关过硬的工作作风，赢得了与会市领导的高度赞扬和社会各界的一致好评。

（本栏照片均由陈晨摄）



### 焦作警方夏季打防系列报道 ①

#### 精心部署 多警联动

## 焦作警方夏季打防成效显著

本报讯（通讯员王雷、赵铮）今年5月份以来，我市公安机关夏季打击防范刑事犯罪专项行动深入推进，全线出击，战果辉煌，一大批犯罪嫌疑人被抓获，一大批系列案件得以侦破，一大批案犯在逃人员落网，为第六届中国·焦作国际太极拳交流大赛及市第十次党代会营造了和谐稳定的社会治安环境。

今年年初以来，特别是随着夏季的到来，多发性侵财犯罪活动出现反弹，新型犯罪案件时有发生。面对治安形势的新变化、新特点，按照副市长、市公安局党委书记、局长丁保东关于打防刑事犯罪的一系列指示精神，我市各级公安机关在确保现行命案“发一破一”的基础上，坚定不移地贯彻“既要集中精力破大案，又要坚持不

懈管小案”的思路，以“打团伙、打流窜、打系列”为重点，以“摧团伙、斩网络、端窝点”为目标，依托网格化巡逻、开门评警“大走访”活动，精心组织，周密部署，从5月中旬开始，在全市范围内深入开展了夏季严打刑事犯罪专项行动。

为强化夏季打防攻势，市公安局先后召开夏季打防多发性犯罪研讨会、“清网行动”抓捕省督命案逃犯专题研究会等，对夏季多发性犯罪进行部署，要求全市公安机关以“清网行动”为基础，进一步明确责任领导、责任民警，一方面集中优势警力，抓获一批命案逃犯、大案逃犯和潜逃时间较长的案件逃犯，最大限度地扩大追逃战果；另一方面通过逃犯追捕工作，深挖犯罪线索，对盗窃电动自行车、“两抢”等多发性案件保持高压态势。

今年2月份以来，博爱县辖区连续发生多起尾随银行取款人飞车抢夺案件，市公安局领导对此高度重视，要求博爱县公安局及时组织侦破。博爱县公安局迅速成立专案组，并制订详细的侦查方案。随着侦查工作的进一步深入，犯罪嫌疑人高某进入警方视线，侦查人员马上以高某为线索，综合运用多种侦查手段，发现此人曾在南阳市一带活动，立即联系南阳警方请求协助。在南阳警方的大力配合下，博爱警方成功锁定并抓获另一名嫌疑人名白某，随后根据线索顺藤摸瓜，一举将李某抓获归案。

2004年6月，沁阳人高某伙同他人在我市焦克路附近抢劫一出租车司机，案发后沁阳市公安局刑侦大队多次抓捕，同案其他嫌疑人均落网，但高某因全家几口搬迁、具体住址不详而久抓未获。今年“清网行动”开始后，该大队经缜密侦查和开展网上作战，掌握其家属曾多次道路交通违法记录的重要信息，顺藤摸瓜，于8月16日在沁阳市某小区内将其一举抓获。

今年2月份以来，我市修武、沁阳、孟州等县市和市区连续发生冒充军人以购买饮水机或代购帐篷为名的诈骗案件，犯罪分子疯狂作案，涉案金额巨大。为及时侦破案件，市公安局将此系列案件列为B级挂牌督办案件，并指定沁阳市公安局刑侦大队主侦。该局及时抽调精干民警成立专案组，全力展开侦破攻坚。由于犯罪

嫌疑人不直接接触受害人、流窜交叉作案、持有多个银行账号，前期案件调查工作遇到一定难度。经过近三个月的努力，专案民警逐步将侦查视线锁定在驻马店市上蔡县籍的孟某身上。专案组随即调整部署，顺线出击，派出专门抓捕组移师驻马店。7月18日，抓捕组通过侦查布控，在驻马店市某宾馆成功将孟某父子二人抓获，并根据二人的供述，于当日19时许，将该系列案件主谋朱某（女）抓获归案。经审讯，犯罪嫌疑人朱某等三人供述了自今年2月份以来冒充军人，以代购饮水机和帐篷为名，先后流窜我省沁阳、焦作和安徽合肥等地诈骗作案20余起，涉案金额60余万元的犯罪事实。

#### 当前电信诈骗种类及其防范

近年来，电信诈骗犯罪活动突出，严重扰乱了人民群众的正常工作和生活秩序，同时给社会诚信度带来较大损害。1月8日，我市某小区刘某家的固定电话接到电话（号码不详），对方冒充云南省公安厅工作人员，谎称刘某的银行账户涉嫌洗钱犯罪，让其到建行将钱汇给云南省公安厅，后刘某将27万元以指定方式汇到对方指定账户上，当日下午发现指定账户上27万元被转走，这才意识到被骗而报警。

此类案件中，犯罪分子往往假冒办案单位工作人员的名义，通过网络电话拨打受害人电话，并设置虚拟号码，以达到诈骗目的。

在此，警方提醒广大市民，当看到来电显示号码是虚拟的电话号码（如电信客服电话10000、移动客服电话10086等）时，一定要保持高度警惕，最好不予理睬。

同时，警方告知市民，电信诈骗（手机或固定电话）的常见形式有10种：1. 虚假中奖信息诈骗，如电话号码中奖诈骗等；2. 冒充异地朋友借钱诈骗；3. 冒充特定身份诈骗；4. 冒充黑社会受雇于人，威胁、恐吓受害人，敲诈骗取钱财；5. 传销诈骗，传销组织控制受害人的亲人，而后直接让其亲人给受害人打电话骗取钱财；6. 利用亲情诈骗，冒充善人谎称受害人的亲人在异地有病或发生交通事故、嫖娼被抓等，给出账户让受害人汇款；7. 冒充新闻记者，以了解受害人的隐私为幌子，利用受害人难以启齿的心理骗取钱财；8. 虚构受害人身份信息资料被人冒用安装电话并欠下高额话费，诱骗储户到ATM机转账存钱（俗称电话欠费诈骗）；9. 虚构购车存款（或其他退费）实施诈骗；10. 冒充公安机关或者其他办案单位、金融部门工作人员，以受害人银行卡涉嫌洗钱为名实施诈骗。

（本栏稿件由市公安局刑侦支队提供）

#### 逃犯化身记者藏到外地 民警走访追踪抓个正着

本报讯（通讯员贾冰）日前，家住武陟县北郭乡、化身为省会某媒体记者的李某负案在逃一年后，被市公安局山阳派出所民警在郑州抓获。

2007年，李某以能帮刘某的孩子找工作为名诈骗刘某现金15万元，随后负案在逃。“清网行动”中，山阳派出所抓捕组民警前往李某的老家武陟县北郭乡走访，得知李某以前的同居女友马某现在郑州居住。事不宜迟，8月21日，民警立即赶赴郑州展开调查，并锁定一个名叫许某、自称周口市太康县人的男子，而其同居女友正是马某，住在新郑市一居民小区。民警又前往新郑蹲点守候，确定化名许某的男子正是逃犯李某。8月24日10时许，在李某居住的小区门口，民警将驾车准备出门的李某和马某一举抓获。



#### 神勇特警

远 洋 摄

#### 冯营警方 辗转千里抓获隐身三年逃犯

本报讯（通讯员高春光）近日，市公安局冯营派出所所长李大功带领民警辗转信阳、驻马店、新乡三地四县1500余公里，成功抓获潜逃3年的网上逃犯马某某，使该所“清网行动”抓逃率达到80%。

“清网行动”开展以来，该所陆续抓获多名逃犯，可涉嫌盗窃的逃犯马某某如同人间蒸发，始终没有其任何线索。为啃下这块硬骨头，李大功亲任专案组组长展开追逃工作。8月11日，通过公安信息系统，民警发现信阳市马某的一条信息与逃犯马某某信息

有些相似，李大功立即带领民警到信阳市平桥区明港镇工人街核实，当地派出所予以确认，他们又到其原籍上蔡县西马村核对，当地警方也确认为同一人。随后，专案组民警在当地警方配合下，侦查到马某某的有关情况，并得知其藏身于新乡市辉县市孟庄镇。8月16日中午，李大功带领民警在某某某打工的一家工厂的职工宿舍将其抓获。经讯问，马某某对伙同他人在中铝中州分公司多次盗窃企业生产物资的犯罪事实供认不讳。

目前，犯罪嫌疑人马某某已被刑事拘留。

## 全市公安民警热烈祝贺市第十次党代会胜利闭幕